

平安建设

接力追凶22年
警方跨省抓获犯罪嫌疑人科右前旗警方
抓获纵火嫌疑人

11月17日00时50分许,兴安盟科右前旗科尔沁镇某小区内多辆轿车、电动车、自行车着火。经对火灾现场进行勘查,消防大队发现该起火灾系人为纵火,于是将案移交至科右前旗公安局刑侦大队。

因案发时间较晚,且犯罪嫌疑人纵火前将监控摄像头遮挡,导致破案难度加大。

民警通过大量的走访摸排,终于获取了有效监控视频线索。为快速破案并实施精准抓捕,刑侦大队联合科尔沁派出所案件办理队、社区警务队采取智慧侦查与传统侦查相结合的方式,凭借掌握的人物衣着、身形、步态特征等有限线索,最终锁定犯罪嫌疑人任某并成功将其抓获。

然而,到案后的任某拒不交代其犯罪事实。民警与犯罪嫌疑人经过18个小时的心理博弈,终于突破其心理防线,使其如实地交代了自己的犯罪事实。

兴安盟科右前旗公安局

听信火药治胃病
男子携带子弹乘车
被查

近日,一名旅客在乘车出行时,携带两枚子弹进站,被铁路警方当场查获。

11月25日22时许,呼和浩特铁路公安处二连车站派出所执勤民警接到二连站安检工作人员报,称一名男性旅客金某包内装有疑似子弹的物品。民警立即赶赴现场,开包检查金某的行李,发现包内确实装有2枚疑似未击发状态的子弹。随后,民警将金某传唤至派出所作进一步调查。

经查,金某携带的两枚子弹均为底火尚未击发,弹头、弹壳完备的子弹。金某自称子弹是其工友所赠,因听说口服子弹中的火药以治疗胃病,因此便将子弹随身携带。金某称自己住处还有一枚子弹,为了查清子弹的来源,民警立即前往金某住处展开进一步调查。

在金某住处,民警在其抽屉内找到了其所说的另一枚子弹,通过仔细调查了解,确认这三枚子弹是金某的工友在一片废弃坑底偶然捡拾到的,而那坑底目前已被填埋。

针对金某的违法行为,民警对其进行了严肃的批评教育,详细向其阐述了铁路旅客进站乘车的相关规定,并明确告知其切勿轻信民间偏方,治疗疾病应寻求正规医疗机构的帮助并严格遵从医嘱。目前,案件正在进一步处理中。 呼和浩特铁路公安处

多次在市局的指导协调下开展会商,对案件细节逐个分析与验证,最终确定肖某具有重大作案嫌疑。

市县两级公安联动擒获真凶

锁定嫌犯后,抓捕行动迫在眉睫,市局领导多次为案件侦破把脉问诊,新一届局党委更是将侦破命案积案作为提升人民群众安全感和满意度的重要抓手,持续加大分析研判力度,最终掌握了犯罪嫌疑人肖某的落脚点,同时精心制定抓捕方案,配足配强抓捕及审讯力量。

11月7日,由市县两级公安机关组成的抓捕小组抵达犯罪嫌疑人所在的地区,并成功将肖某抓捕归案。

11月8日,犯罪嫌疑人肖某被安全顺利押解回宁城。

经讯问,肖某对当年杀人的犯罪事实供认不讳。

目前,肖某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

赤峰市宁城县公安局

夜里吕某被害。受当时环境条件所限,虽然在案发现场提取到了相关生物检材,但无具体排查条件,同时由于案发现场十分偏僻,案发时间又值深夜,专案组开展了大量走访摸排工作,均未找到有效线索,案件一度陷入僵局。

几代刑警接力追凶

多年来,办案民警换了一批又一批,但始终未放弃过寻找犯罪嫌疑人。坚守着命案不破不休的信念,民警将原始卷宗翻了又翻,走访日志看了又看,相关证人问了又问,这起待破的积案已成为历代刑侦民警未解的心结。

近年,随着公安信息化建设不断推进,面对侦破希望渺茫的旧案,宁城县公安局再次成立专案组,按照“专业+机制+大数据”思路,对案件线索进行了一次又一次的细致梳理与深度挖掘。通过开展针对性外围取证,多次赴外省实地调查后,身在外省的肖某进入警方视线。

为求万无一失、一击即破,专案组

“最别致的锦旗”送给“最有效率的民警”

11月25日,锡林浩特铁路公安处经棚车站派出所民警辛磊、马文斌分别收到写有“长得又帅 办事有快”和“人民公安 办事靠谱”的别致锦旗。

原来,就在不久前,旅客董某来经棚车站售票厅买票时,不小心遗失了身份证。民警马文斌在车站巡逻时,捡到身份证并一直妥善保管,还将身份证照片给执勤岗的民警、辅警看,让同事在执勤中也多加留意,看能不能找到失主。

11月22日,民警辛磊正在车站进站口开展身份核验工作,董某来车站乘车,

辛磊抬头一看,一眼便认出这个女孩正是丢失身份证的失主。于是问到:“你是叫董某吗?是不是身份证丢了?身份证号是多少?”核对完身份拿到身份证后,女孩又惊讶又惊喜地说:“这是我见过最有效率的出警,我还没开口报警呢,身份证就找到了!”

董某为感谢这次“最有效率的接处警”,特意为两位民警制作了“最别致的锦旗”邮寄到派出所,感谢民警为旅客“办好事、办实事”。

锡林浩特铁路公安处

女子结婚三年发现丈夫是骗子

“警察同志,我老公是个骗子,冒充军人骗我跟他结婚,还骗走了我30多万元……”2024年11月13日,受害人张女士来到赤峰市公安局松山区分局刑侦大队报案,称其丈夫吴某以冒充军人的方式欺骗她与之结婚,并以给她安排部队工作为由诈骗30多万元。接到报案后,刑侦大队立即组成工作组对此案展开调查。

经查,受害人张女士与其丈夫吴某是2020年在某社交平台相识,当时吴某对张女士介绍自己为“现役军人”。

看着帅气的军服与一枚枚军功章,张女士对军人的崇敬、信任与爱慕之情油然而生,很快便与吴某确立了恋爱关系,并最终在2021年走进婚姻的殿堂。

结婚后,自称月工资近万元的吴某,非但没有往家里拿钱,反而找各种借口,找张女士索要钱财。结婚三年的时间

内,吴某以“保障住房安置”、给张女士“安排工作”等理由,先后在张女士手中拿走了30多万元。要钱的次数多了,张女士虽有困惑,但并未怀疑与深究。直到今年一次偶然的机会,张女士才发现吴某竟是一个彻头彻尾的骗子,他根本不是军人,也没有工作,在外更是负债累累,什么“保障住房”“安排工作”,一切都是假的。

刑侦侦查大队依法将犯罪嫌疑人吴某传唤到案,经讯问,吴某对其以冒充军人身份与张女士结婚、以“给部队领导送礼”“给张女士安排文职工作”为由诈骗张女士30多万元的犯罪事实供认不讳,所骗钱财均被其用于偿还个人债务。

目前,犯罪嫌疑人吴某因涉嫌冒充军人招摇撞骗罪被松山区分局刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

赤峰市公安局松山区分局

“感谢你们将凶手绳之以法!”

2024年11月20日,辽宁省朝阳市建平县吕某夫妇将一面印有“锲而不舍 侦破命案 为民除害伸张正义”的锦旗送到民警手中,以表达对民警的感谢之情。

11月7日,赤峰市宁城县公安局在自治区公安厅和赤峰市公安局的大力支持下,经周密部署,将潜逃了22年之久的犯罪嫌疑人肖某成功抓获。

出租车司机深夜被害

时间回溯到2002年10月14日深夜,宁城县大明镇哈脑村土路上发生一起命案,出租车司机吕某被害,死者头部遭钝器打击致颅脑损伤死亡,身受多处刀伤,同时死者随身携带的一部摩托罗拉手机被抢走。

案发后,宁城县公安局立即成立专案组全力开展侦破工作。根据现场勘查及调查情况分析,犯罪嫌疑人在天义镇火车站与被害人吕某交谈几分钟后,搭乘红色夏利车向北驶离天义镇,当日

呼和浩特警方
为受害人挽回59万元

11月26日11时,呼和浩特市公安局新城区分局刑侦大队反诈中队接辖区某银行预警,一名老年人在该银行柜台取现,有涉嫌诈骗嫌疑。

反诈中队民警立即前往该银行进行核查,经现场了解,该男子樊某通过手机某App与自称是国家某机关单位的工作人员沟通扶贫款事宜,对方以“樊某银行综合流水评分不符合扶贫款领取条件”为由,诱导樊某接收对方转来的资金,取现进而“包装流水”,民警现场查扣涉诈资金9万元人民币。

随后,民警将樊某带回反诈中队调查,并通过工作平台查询到向樊某转款9万元的人为广东人“李某”,其银行卡同期有多笔大额转账,疑似遭受电信诈骗。民警第一时间电话联系李某核实转款情况,李某称其在进行网络投资,尚未识破被电信诈骗还未报警。民警当即告知李某前往就近反诈单位报警处理,同时为及时止损对其转款的对方账户先行进行资金止付,成功为李某止付住被诈骗资金50余万元。

当日16时许,广东省某市公安局电话联系新城区分局反诈中队民警,表示李某因遭受电信诈骗已报案,并对反诈中队及时为李某止损59万元的工作表示感谢。

呼和浩特市公安局新城区分局